Gli alunni BELLOMO MICHELE (classe II E), IELO FRANCESCO (classe 1G) e LEGATO GIOVANNI (classe IIC) hanno superato la semifinale della 29a Edizione dei  Campionati Internazionali dei Giochi Matematici, promossi dal Centro Pristem dell’Università “Bocconi” di Milano che si è svolta il 26 marzo presso il Liceo Scientifico “Alessandro Volta” di Reggio Calabria. La prima fase dei Quarti di finale si era svolta online lo scorso 5 marzo.
I nostri alunni, appartenenti alla categoria L1, si sono cimentati in esercizi di logica e  di intuizione, dimostrando passione, determinazione e impegno. Adesso li aspetta la fase successiva – finale nazionale – che si svolgerà a Milano, presso l’Università Bocconi, nel pomeriggio di sabato 14 maggio 2022. In quest’occasione verrà selezionata la squadra che rappresenterà l’Italia alla finale internazionale di Losanna di fine agosto. La squadra sarà costituita per ciascuna delle categorie L1, L2, GP, HC dai primi tre classificati e dai primi cinque classificati per ognuna delle categorie C1 e C2. Interessanti e divertenti premi aspettano comunque i migliori finalisti.
Complimenti vivissimi ai nostri ragazzi e alle prof.sse C. Vazzana, S. Marino e G.Politi che li hanno guidati verso un’opportunità formativa utile a migliorare le competenze logico-matematiche in contesti diversi da quelli tradizionali.

